

外国政要排队访华说明了啥



法国总统马克龙于4月5日起对中国进行国事访问。

据外媒报道,现在,条条大路通北京。欧洲领导人知道这一点,这就是为什么他们排着队向世界第二大经济体表态,并证实了中国作为世界和平缔造者的真实性。西班牙首相佩德罗·桑切斯3月31日踏上北京人民大会堂的红地毯。桑切斯之后,北京陆续迎来法国总统埃马纽埃尔·马克龙、欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩等多位欧洲领导人。

这场马拉松比赛不仅限于欧洲选手,新加坡、马来西亚和科特迪瓦

等国的总理也出现在中国,还有东盟秘书长、新西兰外长、洪都拉斯外长、赤道几内亚外长等。

另外,在洪都拉斯与中国建立外交关系后,该国总统希奥马拉·卡斯特罗将很快对中国进行正式访问。而日本外相林芳也进行了访华之旅。

据外媒报道,中国准备填补西方在世界许多角落留下的空白。因此,它有能力成为引领伊朗和沙特达成历史性复交协议的纽带,被视为与以色列和巴勒斯坦保持联系的中立方,并成为拉美最受欢迎的贷款国以及非洲的伟大贸易伙伴。

上海社会科学院国际问题研究所副所长李开盛认为,外国政要们可能的“访华潮”反映出世界对中国的国际地位以及与中国开展合作的重视。“眼下,世界经济复苏正处于关键时期,许多国家意识到中国的作用不可或缺。”外国政要有意密集来访,还反映了中国所坚持的开放、协商、共赢的态度与发展方向,受到了世界的认可。

新晚

从“大哥大”到5G: 手机折射中国发展变迁

4月3日是首次进行手机通话50周年,这是一个彻底改变全球通信的时刻。退休商人何润记得,他的首部手机“有小水壶那么大”,对大部分中国人来说,当时手机价格超过一年工资。

那是在1991年,距离摩托罗拉工程师库珀拨打第一个手机电话过去了18年,当时,经商的何润何是为数不多用上这种先进技术的中国人之一。这位广东人豪掷2万元购买了一部“大哥大”摩托罗拉手机。

时间快进到现在,中国手机用户超过世界上任何其他国家。官方数据显示,去年中国手机用户超过10亿。这也使移动商业蓬勃发展。

在线支付平台贝宝的报告显示,2/3以上的中国人使用手机购物,相比之下,美英法西澳等国的平均比例仅为32%。移动支付在中国被广泛采用,以至于纸币在许多地方几乎已经过时。

手机制造业同样在中国蓬勃发展。去年全球智能手机出货12亿部,大部分都是在中国制造或组装。

美国与荷兰、日本等国家联手,限制向中国出口芯片。电子科技大学副教授曾辽原表示,从历史上看,地缘政治紧张和技术竞争推动了创新,“我相信创新将使中国实现自立自强。最终,中国将能制造自己的智能手机芯片”。 何惠丰

退休、辞任不是“安全落地” 中国金融反腐风暴越刮越猛

据中央纪委国家监委网站5日消息,中国光大集团股份公司原党委书记、董事长李晓鹏涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。公开资料显示,李晓鹏已退休离任一年有余。

公开资料显示,李晓鹏自2017年12月起担任光大集团董事长。2022年3月,李晓鹏到退休年龄。当年3月24日,光大银行发布公告称,李晓鹏因工作调整向董事会提交辞呈,辞去本行董事长、非执行董事等职务。4月5日,在退休离任约一年后,李晓鹏涉嫌严重违纪违法被查。

无独有偶,另一位大行“一把手”也在辞任不久后落马。3月31日,中央纪委国家监委网站发布消息,中国银行原党委书记、董事长刘连舸涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

另外,广发银行原党委委员、监事长王桂芝亦是退休后被查。更早的1月16日,江西省纪委监委官方微信“廉洁江西”通报,原南昌银行股份有限公司党委委员、副行长黄文杰严重违纪违法被开除党籍、取消其享受的待遇。黄文杰于2022年2月退休。

金融反腐之风劲吹。在李晓鹏被查前,其掌舵的“光大系”已有多名高管落马。

3月27日,全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会召开,提出对5家中管金融企业党委开展巡视“回头看”,其中包括中国光大集团股份公司。

不仅是光大银行,据不完全统计,2023年3月仅国有大行就有8人被查,涉及中国银行、建设银行、农业银行等。伴随着李晓鹏等人的落马,中国的金融反腐风暴也越刮越猛。 宫宏宇

人民币影响力与日俱增 货币多极化趋势明晰

近日,中国海油与道达尔能源完成首单液化天然气跨境人民币结算交易;巴西中央银行宣布,人民币超越欧元成为该国第二大国际储备货币。前者标志着在油气贸易领域的跨境人民币结算交易迈出实质性一步,后者意味着人民币作为储备货币获得更多青睐。当前国际货币体系下,人民币影响力与日俱增,货币多极化趋势日益明晰。

目前人民币是国际支付第五大活跃货币、第五大国际储备货币,在国际货币基金组织特别提款权货币篮子中的权重排名第三。数据显示,2022年,中国跨境人民币结算规模超过42万亿元,较2017年增长了3倍多。中国人民银行已经在29个国家和地区授权了31家人民币清

算行,与40个国家和地区的央行或货币当局签署了双边货币互换协议,协议总额超过4万亿元。人民币国际化水平不断提升,顺应了多国摆脱对美元过度依赖的诉求。

近年来,美国滥用美元霸权,加剧世界经济风险。去年以来,美联储持续激进加息,美元急剧升值,令不少国家本币贬值、资本外流、偿债成本上升、输入性通胀加剧,一些国家甚至陷入货币或债务危机。乌克兰危机升级以来,美国将美元及美元支付体系武器化,冻结俄罗斯数千亿美元外汇储备,给国际金融体系的稳定性和可靠性蒙上了阴影。多国纷纷通过减持美债、推动双边货币协议和外汇储备资产多元化等办法,积极探索货币多极化的路径。 樊宇

芬兰加入北约,对俄罗斯的影响有多大

俄乌发生军事冲突,一个重要理由是乌克兰要加入北约,而美国及北约也有这样的计划。但在俄乌打了一年多时间的仗以后,乌克兰伤痕累累,原来的中立国芬兰却加入了北约,北约进一步东扩了。芬兰和俄罗斯有1300多公里的边界线。芬兰加入北约,北约与俄罗斯的边界线延长了一倍,几乎把俄罗斯西北、西南给包围起来了,形成围堵之势。

芬兰加入北约,也使得波罗的海三国的安全形势得到根本改变。

芬兰首都赫尔辛基距离波罗的海对面的爱沙尼亚首都塔林,不到70公里,可以快速提供军事增援。所以芬兰加入北约,北约的整体军事力量显著增加。反过来说,北约的进一步东扩,加剧了对俄罗斯的安全威胁,所以俄罗斯马上加强西部和西北部战线的军力部署,以回应芬兰加入北约之举。可以说,芬兰加入北约,对俄罗斯的安全带来了更大的威胁,增加了军事负担,缩小了俄罗斯的战略空间。 陈冰

美德健康生活方式 公益广告

节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活

